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Тема: Календарні плани зведення комплексу будівель та споруд 
Тема уроку: Розроблення календарних планів будівництва промислових 

підприємств.  
 
 

Мета уроку: навчиться та ознайомитися з загальними принципи поняттями 

будівельної діяльності, основи проектної справи, етапи та стадіями проектування, 

організацією будівельного підприємства. 
Тип уроку: комбінований. 

ХІД УРОКУ: 
 Розроблення календарних планів будівництва промислових підприємств 

Призначення і принципи розроблення календарних планів відповідно до ДБН 
3.1-5:2016 "Організація будівельного виробництва у складі проекту організації 
будівництва (ПОБ)". Розробляють календарний план будівництва (табл. 10.1) і 
окремо календарний план на підготовчий період (з розподілом обсягу робіт за 
місяцями). 

Таблиця 1. Календарний план будівництва (найменування об’єкта) 

Номер 

рядка 

Найменування окремих 

будівель, споруд чи видів 

(із виділенням пускового 

чи містобудівного 

комплексу) 

Кошторисна вартість, 

тис. грн 
Розподіл капітальних вкладень 

та обсяги будівельно- 

монтажних робіт за періодами 

будівництва (кварталами, 

роками), тис. грн 
Всього 

У т.ч. обсяг 

будівельно- 

монтажних 

робіт 

 1 2 3... 

Для складних об’єктів, де застосовують принципово нову технологію 
виробництва, яка ще не має аналогів, унікальне технологічне устаткування, а 
також для будівель, де переважають нові будівельні конструкції, спорудження 
яких має відбуватися у винятково складних геологічних або природних умовах, 
додатково розробляють комплексний укрупнений сітковий графік. 

Метою розроблення календарних планів і сіткових графіків є визначення 

оптимальної тривалості будівництва як комплексу об’єктів у цілому, їх черговості 

і пускових комплексів, так і окремих будівель та споруд; визначення обсягу, 

складу, послідовності і строків виконання робіт підготовчого періоду та буді-

вельно-монтажних робіт основного періоду, встановлення строків розроблення 

проектно-кошторисної документації та надходження устаткування; визначення 

обсягів капітальних вкладень та обсягів робіт за періодами будівництва. 

Календарний план, розроблений у складі ПОБ, є вихідним документом для 

формування договірних відносин між замовником і підрядником. Виходячи з 

календарних планів, планують потреби в основних матеріально-технічних і 

трудових ресурсах, розробляють перспективні та річні плани діяльності 

будівельних організацій, календарні та сіткові моделі спорудження окремих 

mailto:maletz_natasha@ukr.net


! Виконаний конспект та завдання надсилати на ел. пошту: maletz_natasha@ukr.net ! 

Або в телеграм 066 28 78 117 

Обов’язково вказували ПІБ учня і номер групи! 
______________________________________________________________________________________________________________ 

об’єктів у складі проекту виконання робіт. 

Розробляючи календарні плани, слід дотримуватися таких основних 

принципів: 

- передбачати випереджаючий розвиток виробничої бази, зведення об’єктів 

житлового, соціально-побутового і комунального господарства, необхідних для 

потреб будівництва цього об’єкта; 

- максимально використовувати для потреб будівництва постійні будівлі, 

споруди та комунікації, забезпечуючи першочергове їх спорудження у 

підготовчий період; 

- забезпечувати ритмічне виконання будівельно-монтажних робіт, 

застосовуючи потокові методи виробництва з максимально можливою мірою їх 

суміщення; 

- проектувати застосування індустріальних методів, максимально 

впроваджуючи великоблоковий монтаж та комплексну механізацію робіт; 

- передбачати цілорічне виконання будівельно-монтажних робіт із 

найефективнішим розподілом робіт за періодами будівництва і послідовною 

концентрацією трудових і матеріальних ресурсів на пускових об’єктах; 

- забезпечувати суворе дотримання правил безпеки та вимог щодо охорони 

навколишнього середовища. 
Планування капітальних вкладень повинно бути підпорядкованим головному 

завданню - найраціональнішому використанню матеріальних, трудових і 
фінансових ресурсів. Для підвищення ефективності капітальних вкладень і 
скорочення обсягів незавершеного будівництва спорудження великих 
промислових підприємств слід вести, розбиваючи їх на черги й пускові 
комплекси. 

Вихідні дані та методика розроблення календарних планів 
Основними вихідними даними для розроблення календарного плану є: 
- матеріали інженерних досліджень, а під час реконструкції об’єктів - 

матеріали їх передпроектного обстеження; 
- схема генерального плану; 
- дані про об’ємно-планувальні та конструктивні рішення, а також про обсяги 

робіт щодо окремих будівель і споруд; 
- організаційно-технологічна схема будівництва будівель і споруд у складі 

підприємства, його черги чи пускового комплексу; 
- організаційно-технологічні схеми спорудження основних будівель і споруд; 
- норми тривалості будівництва і нормативні документи, якими встановлено 

строки будівництва чи реконструкції об’єкта; 
- перелік робіт, виконуваних у підготовчий період; 
- порядок і строки постачання будівельних конструкцій, готових виробів, 

матеріалів та устаткування; 
-дані про потужність загальнобудівельних і спеціалізованих організацій; 
- дані про умови проведення будівельно-монтажних, робіт на 

реконструйованому об’єкті; 
- заходи щодо захисту території будівництва від несприятливих природних 

явищ і геологічних процесів та етапність їх виконання. 
Розроблення календарного плану складається з таких етапів: вибір методів 
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виконання робіт; визначення номенклатури укрупнених комплексів робіт; 
групування об’єктів; визначення основних параметрів робіт; розроблення 
календарного плану робіт на підготовчий період; розроблення організаційно-
технологічної моделі; побудова та оптимізація опор; коригування організаційно-
технологічної моделі і складання календарного плану; оцінювання економічної 
ефективності календарного плану. 

 
Номенклатура укрупнених комплексів робіт визначається на основі об’єднання в 
один комплекс окремих робіт, організаційно й технологічно пов’язаних між 
собою, виконуваних окремими спеціалізованими організаціями чи 
загальнобудівельними комплексними бригадами. 

Розробляючи укрупнені графіки будівництва промислових підприємств, можна 
прийняти таку номенклатуру укрупнених комплексів робіт: налагодження мереж 
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електро-, водо- і теплопостачання. каналізації; спорудження підземної і надземної 
частин об’єкта; влаштування покрівлі; влаштування підлоги; спеціальні роботи; 
монтаж устаткування; опоряджувальні роботи; пусконалагоджувальні роботи; 
здача об’єкта; введення комплексу об’єктів в експлуатацію. 

Вибір методів виконання робіт на стадії розроблення календарних планів у 
складі ПОБ відбувається тільки для основних трудомістких робіт. Проектована 
організація і технологія виконання робіт мають грунтуватися на застосуванні 
комплексної механізації з використанням високопродуктивних машин і потоко-
вих методів виробництва. 

Під час реконструкції методи робіт обирають з урахуванням особливостей їх 
проведення в умовах діючого підприємства. Механізацію будівельно-монтажних 
робіт у стиснених умовах слід здійснювати будівельними машинами невеликих 
габаритів і високої маневреності, а у закритих приміщеннях - і електричним при-
водом. Обираючи засоби механізації, необхідно враховувати розміри робочих зон, 
проїзд до будівлі, простір на шляху переміщення засобів механізації до робочої 
зони. 

Вибір варіанта ведення робіт із числа кількох технологічно можливих 
здійснюють на основі аналізу варіантів за їх техніко- економічними показниками. 

Групування об ’єктів необхідне при їх значній кількості у складі промислового 
підприємства чи його черги, що набагато усклад-нює об’єднання окремих робіт 
під час створення організаційно-технологічної моделі. У цих випадках доцільно 
ряд об’єктів, об’єднаних в однорідну групу, розглядати як один об’єкт. 

При групуванні об’єктів їх спочатку розбивають за ознаками ідентичності 
виробничого призначення. При цьому розглядають такі об’єкти: основного 
виробничого призначення, адміністративно-побутові, складські, допоміжного, 
обслуговуючого та соціального призначення. 

Аби визначити однорідні групи об’єктів, аналізують об’ємно- планувальні та 
конструктивні рішення на основі складання таблиці характеристик будівель і 
споруд (табл. 10.2). 

 
До однорідних груп включають об’єкти, для яких характерні такі загальні 

ознаки: однорідність технологічної структури робіт, спільність принципів 
просторового членування фронту робіт на ділянки та ідентичність методів 
будівництва. 

Роботи підготовчого періоду, будівництво лінійно-протяжних транспортних 
об’єктів і комунікацій, а також упорядкування території підприємства 
розглядають як окремі роботи. 

Основні параметри робіт визначають у два етапи: спершу для укрупнених 
видів робіт на будівельному майданчику в цілому, виходячи з нормативної 
відповідно до СНиП 1.04.03-085" чи з договірної тривалості, встановленої на 
будівництво комплексу будівель і споруд, а потім (на їх основі) для укрупнених 

mailto:maletz_natasha@ukr.net


! Виконаний конспект та завдання надсилати на ел. пошту: maletz_natasha@ukr.net ! 

Або в телеграм 066 28 78 117 

Обов’язково вказували ПІБ учня і номер групи! 
______________________________________________________________________________________________________________ 

комплексів робіт на окремих об’єктах. 
Розрахунок параметрів робіт у цілому на будівельному майданчику виконують 

у табличній формі (табл. 10.3). 

 
У графі 1 наводять прийняту укрупнену номенклатуру робіт. У графі 2 

зазначать кошторисну вартість кожного укрупненого комплексу робіт у цілому на 
будівельному майданчику, яку визначають як суму кошторисної вартості цих 
робіт на окремих об’єктах. 

Тривалість виконання укрупнених комплексів робіт у цілому на будівельному 
майданчику (графа 3) визначають, виходячи з нормативної чи з договірної 
тривалості основного періоду у днях (приймають за 100%) та орієнтовної питомої 
ваги тривалості виконай - ня цих комплексів робіт відносно тривалості основного 
періоду. Питому вагу тривалості виконання укрупнених комплексів робіт 
відносно тривалості основного періоду будівництва визначають за об’єктами-
аналогами. 

Інтенсивність виконання кожного укрупненого комплексу робіт на 
будівельному майданчику в цілому (графа 4) визначають діленням їх кошторисної 
вартості на тривалість. 

У графі 5 зазначають організацію виконавця, при цьому слід враховувати, що 
кожен укрупнений комплекс робіт виконує спеціалізована організація чи 
комплексна загальнобудівельна бригада. 

Виробіток із кожного укрупненого виду робіт (графа 6) визначають на основі 
досягнутого рівня в організації виконавці з урахуванням завдань на його 
зростання. Змінність робіт (графа 7) визначають, виходячи з виробничих умов. 
Роботи, виконувані з використанням будівельних машин, слід вести не менш, як у 
дві зміни. Визначаючи інтенсивність робіт і чисельність робітників, слід вра-
ховувати потужності будівельних підрозділів, залучених до спорудження 
комплексу будівель та споруд. 

Чисельність робітників (графа 8) визначають діленням інтенсивності на 
виробіток і змінність. 

Параметри укрупнених комплексів робіт у цілому на будівельному майданчику 
необхідні для того, щоб забезпечити введення комплексу об’єктів у нормативний 
строк. Вони є основою для визначення параметрів робіт на окремих об’єктах, які 
уточнюються залежно від умов: наявності фронту робіт, необхідності поєднання 
робіт у потік тощо. 

Параметри укрупнених комплексів робіт на об’єктах розраховують за 
допомогою табличної форми (табл. 10.4). 
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У графі 1 перелічують об’єкти проектованого комплексу або їхні групи і 
прийняту для кожного з них укрупнену номенклатуру робіт. Графу 2 заповнюють 
після "зшивання" графіка і поєднання окремих робіт у потік. 

Обсяги будівельно-монтажних робіт у фізичних вимірах визначають за 
локальними кошторисами об’єктів-аналогів або типовими проектами. Коли 
відсутні фізичні обсяги, обчислені за кошторисами, обсяги робіт визначають у 
грошовому виразі (графи 5,6). Кошторисну вартість окремих об’єктів можна 
визначити за укрупненими показниками кошторисної вартості будівельно-
монтажних робіт на 1м3 будівельного об’єму споруди, а розподіл кошторисної 
вартості за видами робіт укрупненої номенклатури можна провести на основі 
даних про питому вагу їх, визначену за об’єктами- аналогами. 

Ведучі будівельні машини (графа 7) добирають на основі прийнятих методів 
ведення робіт, порівнюючи різні технічно можливі варіанти їх використання з 
метою вибору кращого з них за техніко- економічними показниками. 

У графі 9 наведено трудомісткість на одиницю виміру, а для робіт, обсяги яких 
подано в грошовому виразі, наведено виробіток (графа 12). 

Нормативну трудомісткість (графа 10) визначають шляхом множення обсягів 
робіт на укрупнені показники трудовитрат (якщо обсяг робіт визначено у 
фізичних одиницях) чи ділення кошторисної вартості будівельно-монтажних 
робіт на середньо-змінний виробіток (якщо обсяг робіт наведено у грошовому 
вираженні). 
Чисельність робітників (графа 13) встановлюють так: аналізують об’ємно-
планувальні рішення кожного об’єкта. Як правило, першим розглядають 
найбільший об’єкт. Якщо параметри об’єкта й обсяги робіт забезпечують 
необхідний фронт робіт для встановленої раніше розрахункової чисельності 
робітників, необхідної для виконання зазначеного укрупненого комплексу робіт у 
цілому на будівельному майданчику (див. табл. 10.3), її залишають як роз-
рахункову, керуючись при цьому типовими технологічними картами й картами 
трудових процесів. Якщо згадана розрахункова чисельність не забезпечується 
належним фронтом робіт, то кількість робітників на об’єкті відповідно 
зменшують. Аби забезпечити розрахункову інтенсивність виконання будівельно-
монтажних робіт на будівельному майданчику, решту робітників розрахункової  
розрахункової чисельності можна залишити для паралельного виконання робіт на 
інших об’єктах. За прийнятою чисельністю розраховують тривалість та 
інтенсивність робіт. 

Тривалість (графа 14) визначають шляхом ділення трудомісткості на 
чисельність робітників і змінність. 

Інтенсивність (графи 15,16) визначають шляхом ділення капітальних вкладень 
та обсягів будівельно-монтажних робіт на тривалість будівництва. 

Такі параметри робіт, як чисельність робітників, тривалість та інтенсивність, 
можна при потребі уточнити після оптимізації епюр розподілу капітальних 
вкладень, обсягів будівельно-монтажних робіт і потреби в робочих кадрах. Епюри 
будують на основі розроблюваної організаційно-технологічної моделі зведення 
комплексу будівель та споруд. 

Календарний план робіт на підготовчий період передбачає виконання робіт, 
що забезпечують планомірне розгортання будівельно-монтажних робіт основного 
періоду (табл. 10.5). 
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Тривалість робіт цього періоду визначають за нормативами. До робіт і заходів 
підготовчого періоду належать організаційно- технічна підготовка, 
позамайданчикові та внутрішньомайданчи- кові підготовчі роботи. 

Організаційно-технологічна модель залежно від виду й складності 
споруджуваного комплексу будівель і споруд може бути зображення у вигляді 
лінійного чи сіткового графіка. 

Лінійні графіки використовують як організаційно-технологічні моделі для 
відображення організації будівництва порівняно невеликих промислових 
комплексів, що містять у своєму складі об’єкти з відносно простими об’ємно-
планувальними і конструктивними вирішеннями (таблиця 10.6). 

Враховуючи переваги сіткових моделей, які дають змогу використовувати 
ЕОМ для розрахунку тимчасових параметрів і вирішення різних ресурсних задач 
календарного планування, для комплексів об’єктів як організаційно-технологічні 
моделі при складанні календарних планів у складі ПОБ доцільно розробляти 
сіткові графіки. Приклад укрупненого сіткового графіка будівництва 
промислового підприємства наведено на рис. 10.3. 

Організаційно-технологічні моделі розробляють із таким ступенем деталізації, 
який забезпечує визначення окремих етапів будівництва і необхідну оптимізацію 
епюр потреби в ресурсах. 

Усі події та параметри робіт, які відображають в організаційно-технологічних 
моделях, мають охоплювати комплексні процеси, виконувані однією 
організацією. 

Відповідно до ДБН А.3.1-5-96 для складних об’єктів у проекті організації 
будівництва розробляють комплексний укрупнений сітковий графік (КУСГ). 
Складність об’єкта повинна бути встановлена до розроблення проекту організації 
будівництва інстанцією, яка затверджує завдання на проектування, та погоджена з 
генеральною будівельною організацією. 

У КУСГ відображають взаємозв’язки усіх учасників будівництва, визначають 
тривалість основних етапів підготовки робочої документації та будівництва 
об’єкта, склад і строки виконання робіт підготовчого періоду, черговість 
будівництва окремих будівель і споруд у складі пускового комплексу, а також 
строки надходження технологічного обладнання. Графік розробляють з такою 
мірою деталізації, яка б забезпечила визначення окремих етапів проектування та 
будівництва, строків надходження конструкцій та обладнання, освоєння 
підприємством проектної потужності й необхідної оптимізації епюр потреби в 
ресурсах. 
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КУСГ компонується таким чином. До укрупненого сіткового графіка 

будівництва промислового підприємства прив’язують спеціальними символами з 
необхідним випередженням на початок відповідних робіт розроблення робочої 

mailto:maletz_natasha@ukr.net


! Виконаний конспект та завдання надсилати на ел. пошту: maletz_natasha@ukr.net ! 

Або в телеграм 066 28 78 117 

Обов’язково вказували ПІБ учня і номер групи! 
______________________________________________________________________________________________________________ 

документації, постачання обладнання та будівельних конструкцій. 
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Тривалість розроблення робочої документації визначають відповідно до норм 
тривалості проектування і цей етап зображують у вигляді укрупненої роботи. 
Встановлюючи строки готовності проектної документації, слід враховувати 
існуючий порядок подання проектної документації до 1 липня року, що передує 
початку будівництва. 

Постачання конструкцій та обладнання зображують спеціальними символами. 
При цьому дають посилання на комплектувальні відомості та специфікації. 
Строки надходження встановлюють із необхідним випередженням початку 
монтажу: для конструкцій - на один місяць, для технологічного обладнання - на 
два місяці. 

У випадку, коли виготовлення, комплектування і постачання 
нестандартизованого технологічного обладнання ведеться впродовж тривалого 
часу і є складним процесом, виготовлювач і постачальник, погодивши із 
замовником, можуть розробляти самостійний сітковий графік, в якому строки 
постачання ув’язують зі строками будівельно-монтажних робіт. 

Освоєння підприємством проектної потужності відображають у КУСГу 
укрупненими етапами. 

КУСГ розробляють у такій послідовності: 
- складають перелік організацій, які беруть участь у проектуванні, постачанні 

обладнання і будівництві; 
- проектують технологію та організацію будівництва і на цій основі 

визначають головні параметри робіт (складають картку- визначник); 
- розробляють первинні сіткові графіки на комплекс робіт для кожної 

організації-виконавця; 
- “зшивають" первинні сіткові графіки у загальний КУСГ, розраховують його, 

роблять необхідні погодження, коригують і оптимізують за ресурсами. 
Згідно з ДБН А.3.1-5-96 при будівництві об’єктів вузловим методом у проекті 

організації будівництва слід виділити технологічні вузли, а потім відповідно до 
них визначити календарні строки будівництва та постачання обладнання й 
конструкцій, потребу в матеріалах, трудових ресурсах та засобах механізації. Для 
цього в розвиток КУСГ розробляють комплексний укрупнений повузло- вий 
сітковий графік (КУПСК) на основі додатково включених до складу ПОБ схеми 
розбивки об’єкта на вузли та схеми їх технологічного взаємозв’язування й 
енергетичного забезпечення. 

Для забезпечення ритмічної роботи будівельних організацій і скорочення 
строків будівництва при розробці графіків слід передбачати потокове виконання 
основних будівельно-монтажних робіт. 

Проектування потокової організації робіт здійснюють на основі 
встановленого переліку об’єктів і укрупнених комплексів робіт, що включаються 
в потік, визначення кількості паралельно функціонуючих потоків і черговості 
включення об’єктів у потік. 

Узгодження робіт в об’єктному потоці відбувається відповідно до технології 
будівництва із максимально можливим суміщенням робіт. 

Комплексний будівельний потік проектують для спорудження організаційно 
пов’язаних об’єктних потоків, і його продукцією є промислове підприємство 
(пусковий комплекс, черга). Будівлі та споруди основного періоду об’єднують у 
комплексний потік з урахуванням технологічної схеми виробництва, об’ємно-
планувальних і конструктивних рішень, а також територіального розташування 
об’єктів на будівельному майданчику. Об’єктові потоки об’єднують у 
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комплексний потік за провідним процесом (наприклад, загальнобудівельні роботи 
підземної частини, монтаж каркаса, зведення покрівлі) за умови безперервного 
виконання цього процесу на всіх об’єктах комплексного потоку. Загальна 
тривалість комплексного потоку не повинна перевищувати нормативні (договірні) 
строки будівництва. У разі перевищення цих строків склад об’єктів комплексного 
потоку може бути змінено переведенням низки об’єктів до іншого потоку або 
формуванням додаткового паралельного комплексного потоку. Кількість пара-
лельних потоків визначають, виходячи із встановленого строку будівництва та 
кількості спорудження об’єктів. 

За потокової організації спорудження комплексу об’єктів слід забезпечувати 
максимально можливу й економічно доцільну концентрацію ресурсів на окремих 
об’єктах, що сприяє скороченню строків будівництва об’єктів та своєчасному 
введенню їх в експлуатацію. Проте в початковий та завершальний періоди 
будівництва необхідно передбачати поступове нарощування і згортання інтен-
сивності ведення робіт, що створює сприятливі умови для розгортання основних 
будівельно-монтажних робіт та підготовки споруджуваного комплексу об'єктів до 
введення в експлуатацію. 

Проектуючи потокову організацію будівництва промислових підприємств, у 
потік слід об’єднати об’єкти, які суттєво впливають на загальний строк 
будівництва. Об’єкти, різнорідні за об’ємно- планувальними та конструктивними 
рішеннями, що характеризуються порівняно невеликими обсягами робіт, як 
правило, у потік не включають. 

Черговість будівництва об’єктів промислових підприємств (їхніх черг, 
пускових комплексів) при проектуванні комплексного потоку визначають на 
основі організаційно-технологічної схеми їх зведення. Організаційно-
технологічна схема будівництва будівель і споруд у складі підприємства, його 
черги, пускового комплексу встановлює черговість будівництва: основних 
об’єктів, об’єктів підсобного й обслуговуючого призначення, енергетичного і 
транспортного господарства, зовнішніх мереж різних комунікацій і благоустрою. 
Вибір організаційно-технологічної схеми обумовлю - ється технологічною 
схемою виробничого процесу промислового підприємства, особливостями рішень 
генерального плану, об’ємно- планувальними рішеннями основних будівель і 
споруд, прийняв- тими методами організації будівництва. При цьому слід 
прагнути до мінімальних витрат на будівництво об’єктів тимчасового буді-
вельного господарства з технічного й побутового обслуговування будівельного 
виробництва. Водночас, дотримуючись цих вимог, раціональну черговість 
спорудження об’єктів із різними обсягами і трудомісткістю робіт можна 
визначити, сформувавши неритмічний потік. Цього досягають за рахунок 
визначення з використанням матриці такої черговості будівництва об’єктів, за 
якої забезпечується скорочення розривів у часі між роботою суміжних бригад на 
об’єктах, що сприяє скороченню тривалості комплексного потоку. 

Підвищення ефективності капітальних вкладень при будівництві промислових 
підприємств може бути досягнуто завдяки їх зведенню з розбиванням на черги і 
пускові комплекси. 

Черга будівництва - це необхідна сукупність об’єктів, яка забезпечує випуск 
продукції, передбаченої проектом для конкретного підприємства. Черга може 
включати низку пускових комплексів. 

Можливість розбивання всієї сукупності будівель і споруд на пускові 
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комплекси визначається наявністю замкнутих виробничих циклів, у кожному з 
яких виробляється визначений вид продукції у вигляді напівфабрикатів чи 
комплектуючих виробів. 

Пусковий комплекс - це сукупність будівель і споруд основного і допоміжного 
призначення для забезпечення нормального функціонування одного з виробничих 
циклів, що забезпечує випуск продуті передбаченої проектом для конкретного 
пускового комплексу. 

Склад об’єктів пускового комплексу визначається проектною організацією за 
узгодженням із замовником і генеральним підрядником. 

На основі організаційно-технологічної моделі визначають розподіл 
капітальних вкладень, обсяги будівельно-монтажних робіт і потребу в робочих 
кадрах за періодами будівництва. Це здійснюють шляхом побудови відповідних 
епюр. 

Побудову епюр здійснюють таким чином. Роботи сіткового графіка 
об’єднують за їх ранніми початками з календарем, обраним у відповідному 
масштабі. На часовій шкалі роботи розміщують так, щоб були сформовані 
графіки будівництва окремих об’єктів. На початку і в кінці кожного вектора 
проставляють номери початкової і кінцевої події робіт, над вектором - інтен-
сивності освоєння капітальних вкладень та обсягів будівельно- монтажних робіт, 
а під вектором - тривалість робіт, чисельність робітників та змінність. Графіки 
будують, підсумовуючи за кожен день відповідні ресурси та відображаючи їхні 
значення в прийнятому масштабі (рис.10.4). 

Аби забезпечити необхідний загальний заділ для планомірного наростання 
готовності комплексу будівель та споруд і рівномірне використання трудових 
ресурсів, аналізують одержані епюри розподілу ресурсів і за потреби коригують 
їх. 

Ефективність графіка потреби в кадрах характеризується ступенем 
рівномірності руху робітників на основі розрахунку коефіцієнта нерівномірності 
А’н, який визначається як відношення максимальної кількості робітників Ртах до їх 
середньої кількості Рсер. за весь період будівництва: 
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Графік потреби в кадрах вважають ефективним, якщо Кн не перевищує заданої 
величини. За більшого значення Кн слід відповідно скоригувати параметри робіт 
організаційно-технологічної моделі. 

Під час побудови графіків потреби у робочих кадрах буває різке 
короткотривале зростання кількості робітників - "піки", що вимагає 
невиправданого збільшення площі приміщень для санітарно-побутового 
обслуговування робітників на будівельному майданчику. У цьому випадку також 

mailto:maletz_natasha@ukr.net


! Виконаний конспект та завдання надсилати на ел. пошту: maletz_natasha@ukr.net ! 

Або в телеграм 066 28 78 117 

Обов’язково вказували ПІБ учня і номер групи! 
______________________________________________________________________________________________________________ 

коригують параметри робіт організаційно-технологічної моделі. 
Одержаний розподіл капітальних вкладень порівнюють із нормативним 

(відповідно до СНиП І.04.03-85) або з контрактним на основі визначення 
економічного ефекту від скорочення обсягів незавершеного будівництва. 

Графік розподілу капітальних вкладень вважають ефективним, якщо Ен.б > 0. 
При від’ємному значенні Ен.б слід провести оптиці- зацію епюри на основі 
відповідного коригування параметрів робіт організаційно-технологічної моделі. 

Оптимізацію епюр потреби в ресурсах здійснюють переміщенням робіт на 
календарний сітці чи зміною тривалості їх виконання в межах резервів часу. 
Фрагменти епюр розподілу капітальних вкладень і робочих кадрів наведено на 
рис. 10.5, де епюра розподілу кадрів має як "піки", так і "западини". Завдяки 
оптимізації епюри шляхом переміщення початкової події роботи 18-20 на два дні і 
збільшення тривалості роботи 23-25 на п’ять днів у межах вільних резервів часу 
досягнуто рівномірнішого розподілу ресурсів (рис. 10.6). 

Складання календарного плану будівництва здійснюють після уточнення 
організаційно-технологічної моделі із урахуванням прийнятих (після оптимізації 
епюр розподілу ресурсів) змін параметрів робіт. Фрагмент календарного плану 
будівництва заводу великопанельного домобудівництва наведено в табл. 10.7. 

Оцінювання ефективності календарних планів будівництва здійснюють 
шляхом визначення таких показників, як тривалість будівництва, трудомісткість, 
продуктивність праці, рівень комплексної механізації, коефіцієнт змінності, 
коефіцієнт нерівномірності руху робітників тощо. 
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Питання для самоперевірки 

1. Дайте визначення «проект» та визначте за якими ознаками проект відрізняють 

від інших видів діяльності. 

2. Наведіть класифікацію проектів. 

3. Назвіть види діяльності у сучасному бізнесі, які можна віднести до проектно-

орієнтованих. 

4. Назвіть проекти, які Ви найчастіше здійснюєте у своєму житті чи професійній 

діяльності. 

5. Перелічіь міжнародні асоціації та організації, що займаються стандартизацією 

проектної діяльності 

6. Розкрийте зміст управління проектами. 

7. Назвіть основні причини, що обумовили виокремлення проектного 

менеджменту у спеціальну сферу діяльності 

8. Опишіть функції проектного менеджменту. 

9. Назвіть основні цілі управління проектами. 

10. Перелічіть та коротко охарактеризуйте процеси в управлінні проектами. 
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11. Розкрийте структуру Формуляру проекту. 

12. Назвіть основних учасників проекту. 

13. Дайте визначення життєвому циклу проекту, назвіть основні його фази, стадії.  

14. Охарактеризуйте системну модель управління проектами. 

15. Поясніть різницю між життєвим циклом проекту та життєвим циклом 

продукту 
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